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5TYT Deneme Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte TYT konularına ilişkin 6 altı soru vardır.
Başarılar dileriz.

Çözümler için karekodu okutunuz.

TYT 1

1.	 Aşağıdaki tabloda beş farklı canlı türünün bilimsel ad-
ları verilmiştir.

Türler Türün bilimsel adı

K Morus alba

L Morus nigra

M Populus nigra

N Populus alba

Z Sambucus nigra

Tabloda verilen türlerden hangilerinin “Morus aust-
ralis” türü ile daha yakın akraba olduğu söylenebi-
lir?

A) K ve L	 B) M ve N	 C) K ve N

D) M, N ve Z	 E) L, M ve Z

2.	 Aşağıdaki şekilde bir trigliserit molekülünün sentez ba-
samakları gösterilmiştir.

4
3

5

+ + 3H2O

1

2

Şekilde verilen süreçle ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 1, 2 ve 3 ile simgelenen yapılar, yağ asitlerini ifade 
eder.

B)	 4 numara ile gösterilen yapı gliserol olup, altı kar-
bonludur.

C)	 1 ile gösterilen yapı ile 4 ile gösterilen yapı arasında 
ester bağı oluşur.

D)	 5 numara ile gösterilen yapı kompleks bir yapı olup, 
aktif taşıma ile hücre zarından geçemez.

E)	 1, 2 ve 3 numara ile simgelenen yapıların karbon 
sayıları birbirinden farklı olabilir.
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6TYT Deneme Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

TYT 1
3.	 Azot döngüsü ile ilgili,

I.	 Bitkiler azot ihtiyaçlarını yaşam ortamlarından inor-
ganik tuzlar şeklinde alır.

II.	 Topraktaki amonyak, nitrifikasyon bakterileri tara-
fından bitkinin kullanabileceği nitrat formuna dönüş-
türülür.

III.	 Toprağın oksijen oranı azalırsa, denitrifikasyon 
süreci hızlanır.

IV.	Hayvanlar ihtiyaç duydukları azotu organik madde-
ler şeklinde canlılardan alır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) III ve IV

D) I, III ve IV	 E) I, II, III ve IV

4.	 Aşağıdaki tablo üç farklı organelin bazı özellikler yö-
nüyle karşılaştırılmasını göstermektedir.

Hücresel
yapı

Oksijen
molekülü

Salgı
üretme

Polipetit
sentezleme

K Kullanır Üretmez Sentezler

L Üretir Üretmez Sentezler

M Kullanmaz Üretir Sentezlemez

Tabloda K, L ve M olarak simgelenen organellerle 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 K ve L organelinde nükleik asit bulunduğu halde, M 
organelinde nükleik asit bulunmaz.

B)	 K; mitokondri, L; kloroplast organelidir.

C)	 L organelinde ışık enerjisi, kimyasal bağ enerjisine 
çevrilir.

D)	 K organelinde transkripsiyon, M organelinde trans-
lasyon gerçekleşir.

E)	 K organeli atmosferin CO2 yoğunluğunu, L organeli 
atmosferin O2 yoğunluğunu artırır.

5.	 Hücrenin yaşam döngüsü ile ilgili verilen aşağıdaki 
açıklamalardan hangisi yanlıştır?

A)	 İnterfazın G1 evresinin sonunda başlayan sentro-
zom eşlenmesi G2 evresinde sona erer.

B)	 İnterfazın S evresinde DNA eşlenerek iki katına çı-
kar.

C)	 Mitozun metafaz evresinde kromozomu oluşturan 
kardeş kromatitler ayrılarak zıt kutuplara taşınır.

D)	 Sitokinez, bitki hücrelerinde hücre plağının oluşma-
sı ile sonuçlanır.

E)	 Mitozun telofaz evresinde hücrenin iki kutbunda bi-
rer tane çekirdek meydana gelir.

6.	 “Aynı türün bireylerinde karakterlerin oluşmasında etkili 
olan genlerin alternatif formlarıdır.” şeklinde tanımla-
nan kavram aşağıdakilerden hangisidir?

A) Homozigot	 B) Heterozigot	           C) Alel

D) Homolog	 E) Cross over
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7TYT Deneme Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte TYT konularına ilişkin 6 altı soru vardır.
Başarılar dileriz.

Çözümler için karekodu okutunuz.

1.	 Aşağıdaki şekiller, iki farklı amino asitin kimyasal yapı-
sını göstermektedir.

4

3 5 7

6

8

C
1

2

COOHH2N

H

R1

C COOHH2N

H

R2

Şekilde numaralandırılarak verilen gruplardan han-
gileri arasında peptit bağı oluşabilir?

A) 1 ve 5	 B) 1 ve 7	 C) 2 ve 6

D) 4 ve 8	 E) 3 ve 7

2.	 Bir ökaryotik hücrenin yaşam döngüsünde mey-
dana gelen bazı olaylar şöyledir:

I.	 DNA eşlenerek iki katına çıkar.

II.	 Homolog kromozomların kardeş olmayan kromatit-
leri arasında cross over gerçekleşir.

III.	 Kromozomlar kinetokorlarından iğ ipliklerine bağ-
lanır.

IV.	Sitoplazma bölünerek iki yeni hücre oluşturur.

Bu olaylardan hangileri bir prokaryotik hücrenin 
yaşam döngüsünde de meydana gelir?

A) I ve IV	 B) I ve III	 C) II ve III

D) III ve IV	 E) I, III ve IV

TYT 2
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8TYT Deneme Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

TYT 2
3.	 Polipeptit sentezi yapmakta olan bir hücrede, 

ribozomun matabolik faaliyetini gerçekleştirebil-
mesi için;

I.	 amino asit,

II.	 enerji,

III.	 enzim,

IV.	trigliserit

faktörlerinden hangilerinin bulunması zorunludur?

A) I ve II	 B) III ve IV	 C) I, II ve III

D) I, III ve IV	 E) II, III ve IV

4.	 Aşağıdaki grafik bir su ekosistemindeki canlıların 
biyokütlesinin derinliğe bağlı değişimini göstermektedir.

200 30
Derinlik
(metre)4010

Biyokütle

Biyokütlenin derinliğe bağlı olarak grafikteki gibi 
değişmesine;

I.	 derinlere inildikçe ışık miktarının giderek azalması

II.	 derinlere inildikçe oksijen miktarının azalması

III.	 derinlere inildikçe avcı hayvan sayısının artması

IV.	derinlere inildikçe su sıcaklığının artması

durumlarından hangilerinin neden olduğu söylene-
bilir?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) I ve IV

D) I, III ve IV	 E) II, III ve IV

5.	 Aşağıdaki soyağacı, bir ailenin kan grubu fenotiplerini 
göstermektedir.

1 2
A B

A B 0 A
3 4 5 6

A0
87

Soyağacında numaralandırılarak verilen bireyler-
den hangilerinin genotipi kesinlikle homozigottur?

A) 1 ve 8	 B) 2 ve 3	 C) 4 ve 5

D) 5 ve 7	 E) 7 ve 8

6.	 Bakterilerde görülebilen bazı özellikler şunlardır:

I.	 Peptidoglikandan oluşan hücre duvarı bulundurma

II.	 Oksijenli solunumlarında hücre zarına entegre 
olmuş elektron taşıma sistemini (ETS) kullanma

III.	 Fotosentez yaparak inorganik maddelerden orga-
nik besin sentezleme

IV.	Hücre zarlarının yapısına katmak için fosfolipit 
sentezleme

Bu özelliklerden hangileri bitkilerde de görülebilir?

A) I ve II	 B) I ve IV	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV
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9TYT Deneme Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte TYT konularına ilişkin 6 altı soru vardır.
Başarılar dileriz.

Çözümler için karekodu okutunuz.

TYT 3

1.	 Bölünmekte olan bir hücrenin iki evresine ait mikroskop 
görüntüsü aşağıdaki şekillerde gösterilmiştir.

K evresi L evresi

Bölünme evreleri verilen hücre ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Hücre mitoz bölünme geçiriyor ise K evresi meta-
fazdır.

B)	 Hücre mayoz bölünme geçiriyor ise L evresi anafaz 
II’dir.

C)	 L evresinin kromozom sayısı, K evresinin iki katıdır.

D)	 Hücre mayoz bölünme geçiriyor ise K evresi 
metafaz I’dir.

E)	 Hücre mayoz bölünme geçiriyor ise kromozom du-
rumu 2n=8’dir.

2.	 Işık enerjisi ve karbondioksiti kullanarak organik besin 
üreten organizmalara fotoototrof denir. Karbon kaynağı 
olan organik besinlerini ortamdan alan organizmalara 
heterotrof denir. Işıklı ortamda karbon kaynağı olarak 
karbondioksiti kullanan, ışıksız ortamda karbon kay-
naklarını organik besinler şeklinde çevreden alan orga-
nizmalara da miksotrof adı verilir.

Bu bilgilere göre;

I.	 öglena,

II.	 amip,

III.	 böcekçil bitki,

IV.	paramesyum

organizmalarından hangileri “miksotrof” olarak dü-
şünülemez?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) III ve IV

D) I, II ve III	 E) II, III ve IV
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10TYT Deneme Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

TYT 3
3.	 Aşağıdaki şekiller dört farlı amino asitin kimyasal yapı-

sını göstermektedir.

C COO–H3N
+

CH3

K amino asiti

H3C

H

CH

C COO–H3N
+

CH2

L amino asiti

H3C

H3C

H

CH

C COO–H3N
+

CH2

SH

M amino asiti

H

C COO–H3N
+

OH

N amino asiti

H

CH2

Kimyasal yapıları verilen amino asitlerle ilgili,

I.	 Polimerleşme sürecinde K amino asiti ile L amino 
asiti arasında peptit bağı, M aminoasiti ile N amino 
asiti arasında glikozit bağı oluşur.

II.	 M amino asitinin hücresel yıkımından kükürtlü bile-
şikler açığa çıkar.

III.	 Verilen amino asitlerin birbirinden farklı olmasının 
nedeni radikal gruplarının farklı olması ile ilgilidir.

ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız III	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

4.	 Bakteriler alemindeki organizmalar ile ilgili verilen 
aşağıdaki açıklamalardan hangisi yanlıştır?

A)	 Tüm türlerinde peptidoglikandan oluşan hücre du-
varları vardır.

B)	 Halkasal yapıda tek bir kromozom taşırlar.

C)	 Faydalı mutasyon geçirdiklerinde genetik çeşitlilik 
kazanırlar.

D)	 Protein ve rRNA’dan oluşan ribozomları vardır.

E)	 Fotosentez yapan türlerinde klorofil pigmenti bulu-
nur.

5.	 Aşağıdaki soyağacı, X kromozomunda çekinik olarak 
kalıtılan bir hastalığın aktarım seyrini göstermektedir.

1 2

6

3 4

7

5

Soyağacında 6 ve 7 numaralı bireyler bu hastalığı 
gösterdiğine göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi 
söylenemez?

A)	 1 numaralı birey bu karakter bakımından heterozi-
gottur.

B)	 7 numaralı bireyin hasta olmasına neden olan alel 4 
numaralı bireyden gelir. 

C)	 6 numaralı bireyin hasta olmasına neden olan alel, 
3 numaralı bireyden gelir

D)	 3 numaralı birey bu karakter bakımından heterozi-
gottur.

E)	 1, 3 ve 5 numaralı bireyler hastalık alelini bulundu-
rur, bu nedenle taşıyıcıdır.

6.	 Bir hücrede gerçekleşen aşağıdaki olaylardan han-
gisi bu hücrenin bir havan hücresi olmadığına kanıt 
olarak gösterilebilir?

A)	 Laktik asiti pirüvata, pirüvatı da glikoza dönüştüre-
bilmesi

B)	 Organik maddeleri hücresel solunumda yıkarak 
CO2 açığa çıkarabilmesi

C)	 Hücre zarına entegre enzimlerle selüloz sentezle-
yebilmesi

D)	 Nükleotitleri polimerleştirerek RNA sentezleyebil-
mesi

E)	 Endoplazmik retikulumdaki enzimlerle proteine gli-
koz ekleyebilmesi
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11TYT Deneme Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte TYT konularına ilişkin 6 altı soru vardır.
Başarılar dileriz.

Çözümler için karekodu okutunuz.

1.	 Aşağıdaki soyağacı, X kromozomunda çekinik bir alel 
ile kalıtılan renk körlüğü hastalığının kalıtım seyrini 
göstermektedir.

1

2 3 4

: Sağlıklı dişi

: Sağlıklı erkek

: Renk körü dişi

: Renk körü erkek

5

Buna göre;

I.	 1 ve 2 numaralı bireylerde renk körü aleli bulunmaz.

II.	 5 numaralı birey taşıyıcı olup renk körü alelini baba-
sından alır.

III.	 3 ve 5 numaralı bireyler renk körü karakteri bakı-
mından heterozigottur.

IV.	3 numaralı birey taşıyıcı olup renk körü alelini 1 
numaralı bireyden alır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve IV	 B) II ve III	 C) III ve IV

D) I, II ve III	 E) I, II, III ve IV

2.	 Aşağıdaki hangi seçenekte 4 kromozomlu bir hüc-
renin mitoz bölünmesine ait üç evresi sırası ile ve-
rilmiştir?

A)

B)

C)

D)

E)

TYT 4
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12TYT Deneme Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

TYT 4
3.	 Aynı ekosistemi paylaşan dört organizma şunlar-

dır:

•	 Maya mantarı

•	 Kemoototrof arke

•	 Fotoototrof siyanobakteri

Bu organizmalarda aşağıdaki özelliklerden hangisi 
ortaktır?

A)	 İnorganik maddelerden organik madde sentezleme

B)	 Peptidoglikandan oluşan hücre duvarı taşıma

C)	 DNA’nın kalıp ipliğine göre mRNA sentezleme

D)	 Glikozun fazlasını nişasta şeklinde depolama

E)	 İnorganik maddelerin oksidasyonundan ATP ü-
retme

4.	 Aşağıdaki tablo, çeşitli canlı gruplarında depolanan 
karbonhidrat çeşitlerini göstermektedir.

Canlı grubu Depolanan karbonhidrat

Bakteriler Glikojen

Bitkiler Nişasta

Mantarlar Glikojen

Hayvanlar Glikojen

Tablodaki verilerden aşağıdaki yargılardan hangi-
sine varılabilir?

A)	 Glikojen depolayan tüm canlılar çok hücrelidir.

B)	 Fotosentez yapabilen tüm canlılar nişasta depolar.

C)	 Glikojen depolayan tüm canlılar heterotroftur.

D)	 Glikojen, hem bazı tek hücreli canlılarda hem de 
bazı çok hücreli canlılarda depolanır.

E)	 Nişasta depolayan tüm hücrelerde peptidoglikandan 
oluşan hücre duvarı bulunur.

5.	 Vitaminler vücutta düzenleyici olarak görev alan orga-
nik bileşiklerdir.

Buna göre A, D, E ve K vitaminlerinin;

I.	 eksikliklerinde metabolik hastalıkların görülmesi,

II.	 kalın bağırsaktaki bakteriler tarafından sentezlen-
mesi,

III.	 besinlerle alındıklarında emilimlerinin midede 
tamamlanması

özelliklerinden hangileri bu dört vitamin için de or-
taktır?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

6.	 Bir bitki hücresinde bulunan mitokondri ve kloro-
plastta aşağıdaki özelliklerden hangisinin görülme-
si beklenmez?

A)	 DNA, RNA ve ATP sentezleme

B)	 Dış zarlarının yapısında selüloz bulundurma

C)	 Ribozomda protein sentezleme

D)	 Takım halinde çalışan enzimlere sahip olma

E)	 Metabolik faaliyetleri için sitoplazmadan gelen 
polipeptitleri kullanma
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13TYT Deneme Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte TYT konularına ilişkin 6 altı soru vardır.
Başarılar dileriz.

Çözümler için karekodu okutunuz.

TYT 5

1.	 Aşağıdaki şekil, doğada gerçekleşen azot döngüsünün 
bir bölümünü göstermektedir.

Hayvanlar

Bitkiler

NO3

Atmosferik
N2

3

2
1

Organik atıklar

NH3

NO2

Şekilde 1, 2 ve 3 numaralı süreçlerde görev alan 
organizmalarla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?

A)	 1 numaralı süreçte görev alan tüm organizmalar 
prokaryottur.

B)	 2 numaralı süreçte denitrifikasyon bakterileri görev 
alır.

C)	 3 numaralı süreçte görev alan tüm organizmalar 
ökaryottur.

D)	 2 ve 3 numaralı süreçler nitrifikasyon olarak adlan-
dırılır.

E)	 1 numaralı süreçte görev alan organizmalar pro-
karyot, 2 ve 3 numaralı süreçlerde görev alan 
organizmalar ökaryottur.

2.	 Bir çeşit lipit olan kolesterol ile ilgili aşağıdaki ifa-
delerden hangisi yanlıştır?

A)	 Hayvan hücrelerinin zarında bulunduğu halde, bitki 
hücrelerinin zarında bulunmaz.

B)	 Zar akışkanlığını düzenleyerek madde alışverişine 
katkıda bulunur.

C)	 Sıcak ortamlarda, fosfolipitlerin kuyruk kısımları 
olan yağ asitleriyle etkileşime girerek onların mobi-
litesini azaltır.

D)	 Karbon, hidrojen, oksijen ve kükürt içeren kolesterol, 
DNA’nın kontrolünde golgi aygıtında sentezlenir.

E)	 Düşük sıcaklıklarda fosfolipitlerin kuyruk kısımları 
olan yağ asitleriyle etkileşime girerek, yağ asitleri-
nin birbirine yapışıp katılaşmasını engeller.
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14TYT Deneme Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

TYT 5
3.	 Bakterilerde görülen konjugasyon ile hayvanlarda 

görülen eşeyli üremede;

I.	 sperm ve yumurtanın birleşmesi,

II.	 birey sayısında artışa neden olması,

III.	 genetik çeşitliliğe olanak sağlaması,

IV.	homolog kromozomlar arasında cross overin ger-
çekleşmesi

özelliklerinden hangileri ortaktır?

A) Yalnız III	 B) I ve III	 C) II ve III

D) III ve IV	 E) I, III ve IV

4.	 Aşağıdaki grafik, yeni keşfedilen bir organizmanın sa-
hip olduğu enzimatik bir tepkimenin hızının ortam sı-
caklığı ile olan ilişkisini göstermektedir.

400 60
Sıcaklık
(oC)80 100 11020

Tepkime hızı

Grafikte tepkime hızı verilen enzimatik sürecin ger-
çekleştiği organizmanın aşağıdaki hangi canlı ale-
mine ait olma olasılığı en yüksektir?

A) Hayvanlar	 B) Arkeler	 C) Bakteriler

D) Bitkiler	 E) Protistalar

5.	 Alyuvar zarında hem A hem de B antijeni bulundu-
ran bir birey ile ilgili,

I.	 AB kan grubundaki bir bireye kan verebilir.

II.	 A kan grubundan bir bireyle yaptığı evlilikten, B kan 
grubundan çocukları olabilir.

III.	 B kan grubundan bir bireyle yaptığı evlilikten, A kan 
grubundan çocukları olabilir.

IV.	Hem A hem de B kan grubundan bireylere kan 
verebilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve IV	 B) III ve IV	 C) I, II ve III

D) I, III ve IV	 E) II, III ve IV

6.	 Ökaryotik hücrelerin çekirdeği ile ilgili verilen aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Küçük moleküller çekirdek zarından pasif taşıma ile 
çekirdek içine girip çıkabilir.

B)	 DNA polimeraz ve RNA polimeraz gibi enzimler si-
toplazmada sentezlendikten sonra çekirdek içine 
alınır.

C)	 Çekirdekte sentezi yapılan mRNA gibi makromo-
leküller çekirdek porunu kullanarak sitoplazmaya 
geçer.

D)	 Çekirdekçikte sentezi yapılan ribozomun alt birim-
leri çekirdek porunu kullanarak sitplazmaya geçer.

E)	 Çekirdek sıvısında oksijen kullanılmadan üretilen 
ATP molekülleri, çekirdek zarından sitoplazmaya 
geçerek protein sentezinde görev alır.
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15TYT Deneme Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte TYT konularına ilişkin 6 altı soru vardır.
Başarılar dileriz.

Çözümler için karekodu okutunuz.

1.	 Aşağıdaki evrelerden hangisi 2n = 4 kromozomlu 
bir hücrenin mayoz bölünmesine ait olamaz?

A) 	 B) 

C) 	 D) 

	 E) 

2.	 Aşağıdaki şema, karasal bir ekosistemdeki besin zinci-
rini göstermektedir.

III

IV

III

Şemada oklar, besin kaynağı olan gruptan besin alan 

gruba doğru çizilmiştir.

Buna göre verilen canlı grupları ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 III numaralı canlı grubu üretici, I numaralı canlı gru-
bu birincil tüketicidir.

B)	 II numaralı canlı grubu besin piramidinin ikinci trofik 
düzeyinde bulunur.

C)	 IV numaralı canlı grubu ökaryotik bir mantar olabilir.

D)	 III numaralı canlı grubu kloroplast taşıyan bir bitki 
olabilir.

E)	 I, II ve IV numaralı canlı grupları glikozu glikojen 
şeklinde depoluyor olabilir.

TYT 6


